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Η πρώτη Θεία Λειτουργία του νέου Ποιμενάρχη 
Παύλου στον Καθεδρικό Ναό Κορίνθου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και Εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια 
τελέστηκε σήμερα, Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, η πρώτη Θεία 
Λειτουργία του νέου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Παύλου, στον Μητροπολιτικό και 
Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου Κορίνθου.

Στην πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξήρχε ο σεπτός Ποιμενάρχης κ. 
Παύλος, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Γουμενίσσης, 
Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημητρίου, Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιεροθέου, Χαλκίδος και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσοστόμου, Σερβιών και Κοζάνης 
κ. Παύλου, Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεωργίου, Άρτης κ. Καλλινίκου Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρου, 
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Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου, Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος, 
Γρεβενών κ. Δαβίδ, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στεφάνου, Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, του και Τοποτηρητού της Ι. 
Μητροπόλεώς μας, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, του Βοηθού 
Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου, Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως μας και 
συμπροσευχομένου του Βοηθού Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου, 
Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Στην Θ. Λειτουργία τιμητικώς παρέστησαν οι Βουλευτές Καβάλας κ. Πασχαλίδης 
Ιωάννης, Κορινθίας κ. Μαρία-Ελένη Σούκουλη και Λαρίσης κ. Γεώργιος Ρούντας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κορινθίας κ. Αναστάσιος Γκιολής, ο Δήμαρχος Νέστου κ. 
Μιχαηλίδης Σάββας, ο Δήμαρχος Κορινθίων κ. Νικόλαος Σταυρέλης, ο Διοικητής 
Φρουράς Κορίνθου, Συνταγματάρχης Μηχανικού κ. Νικόλαος Κορίτσης, ο 
Διευθυντής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κορινθίας κ. Ιωάννης Αθανασόπουλος, 
Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, η οικογένεια, φίλοι και συγγενείς του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας, λοιποί εκπρόσωποι των Αρχών και των 
Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και πλήθος Πιστών εκ της Ιεράς Μητροπόλεως μας 
ως και εκ της Ι. Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, στην οποία 



διηκόνησε επί πολλά έτη ο σεπτός Ποιμενάρχης.

Τον Θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, ο οποίος τόνισε την σπουδαιότητα της ημέρας, λόγω της ενθρονίσεως 
του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Παύλου, που όλως ευτυχώς συνέπεσε ημερολογιακά με 
την εορτή της μνήμης του Ευαγγελιστού Ματθαίου. Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος 
ομιλητής ερμήνευσε θεολογικά το τι σημαίνει η λέξη «Ευαγγέλιο» αναλύοντας 
ταυτόχρονα και την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

Σήμερα, συνέχισε, είναι η έναρξη της διακονίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
σας, ο οποίος διακρίνεται από πολλά χαρίσματα και πολλά προτερήματα, που πολύ 
σύντομα θα διαπιστώσετε. Εστάλη από τον Χριστό και τον Απόστολο Παύλο για να 
σας διδάξει πως θα γίνετε μέλη της Εκκλησίας. Απεστάλη, ακριβώς όπως οι 
Απόστολοι, για να αποτελέσει, όπως διατύπωσε ο Άγιος Γρηγόριος Παλαμάς, 
λαμπάδα της Πεντηκοστής. Ο Επίσκοπός σας, όπως κάθε Επίσκοπος, μεταφέρει το 
φως της Πεντηκοστής στις καρδιές του Ποιμνίου του. Είμαστε βέβαιοι, οι 
Αρχιερείς που τον εκλέξαμε, ότι αποστείλαμε σ’ αυτό τον ευλογημένο τόπο έναν 
άξιο διάδοχο των Αγίων Αποστόλων, που θα συνεχίσει το θείο έργο που ξεκίνησε ο 
Ιδρυτής της Τοπικής Εκκλησίας σας και Προστάτης σας Απόστολος Παύλος.

Ο Σεβασμιώτατος Γουμενίσσης κ. Δημήτριος, έλαβε τον λόγο, ως Κορίνθιος, 
και συνεχάρη θερμώς τον Ποιμενάρχη κ. Παύλο, για την λαμπρή ενθρόνισή του 
προσκαλώντας και το Εκκλησίασμα να ευχηθεί υπέρ υγείας του Ποιμενάρχη του.

Ο Τοποτηρητής, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμος
λαμβάνοντας τον λόγο επεσήμανε την ήρεμη και ευλογημένη μορφή του 
Ποιμενάρχου μας, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμο για την όλως τιμητική, προς το πρόσωπό του, ανάθεση της 
Τοποτηρητείας, τον Θεοφιλέστατο Πρωτοσύγκελλό μας κ. Αγάπιο, τους Ιερείς και 
τους υπαλλήλους της Ι. Μητροπόλεως για την αγαστή συνεργασία και έκανε ειδική 
αναφορά στον μακαριστό Ποιμενάρχη μας κ. Διονύσιο για το έργο που άφησε και 
στους τρεις μήνες της τοποτηρητείας του πραγματικά τον εντυπωσίασε. 
Ολοκλήρωσε την σύντομη αναφορά του ο άγιος Τοποτηρητής με την προτροπή 
προς τους Πιστούς: «Αγαπάτε τον Δεσπότη σας γιατί το αξίζει πραγματικά»!

Ακολούθως, τον λόγο έλαβε καθηκόντως για να αντιφωνήσει ο σεπτός 
Ποιμενάρχης κ. Παύλος που ευχαρίστησε πρώτα και πάνω απ’ όλα τον Τρισάγιο 
Θεό, για την ευλογία της δυνατότητος να Τον τιμά κάθε δευτερόλεπτο της 
ημέρας, μετά τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμο, που πρωτίστως τον προέκρινε για αυτή την ευλογημένη Μητρόπολη, 
αλλά και επειδή επί δύο συναπτά έτη τον καθοδήγησε, ως το καλύτερο 



Πανεπιστήμιο του κόσμου, την σεπτή Ιεραρχία που τον ψήφισε και τους αγίους 
Αρχιερείς που παρέτειναν την παρουσία τους στην Κορινθία μας προκειμένου να 
συλλειτουργήσουν μαζί του στην πρώτη του Θεία Λειτουργία.

Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον ομιλητή Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο, για την άκρως θεολογική διδαχή του, τον Σεβασμιώτατο 
Γουμενίσσης κ. Δημήτριο για την θερμή προσφώνησή του, τον άγιο Τοποτηρητή, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμο, για την άοκνη διακονία του 
επί τριμήνω και για την άριστη προετοιμασία της ενθρονίσεώς του, τον Δήμαρχο 
Κορινθίων κ. Σταυρέλη, τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Πτωχό, τον 
Αντιπεριφερειάρχη Κορινθίας κ. Γκιολή, όλες τις αρχές του Τόπου και στο πρόσωπο 
του Θεοφιλεστάτου αγίου Πρωτοσυγκέλλου Κεγχρεών κ. Αγαπίου όλους τους 
διακονούντες την Ι. Μητρόπολή μας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Ποιμενάρχης στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Χαλκίδος και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομο, για την παροιμιώδη, αδελφική 
αγάπη του με τον κυρό Διονύσιο, παρακαλώντας τον να συνεχίσει και με τον ίδιο, 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, που πάντοτε ήταν 
«οικογένεια» και παρηγορία για αυτόν και με σεβασμό τον ευγνωμονεί, στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λήμνου κ. Ιερόθεο, που του άνοιξε την καρδιά του από 
την πρώτη στιγμή και τους συνδέει και η καταγωγή της μητρός του, στον όμορο 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαντινείας κ. Επιφάνιο, που ως «φύλακας άγγελος» 
μοιράσθηκε τις ανησυχίες του και το ίδιο Γραφείο, από την πρώτη στιγμή που 
κατέβηκε από την Β. Ελλάδα στην Αθήνα και στον άγιο Σκοπέλου κ. Νικόδημο, τον 
οποίο εξήρε για το άριστο εκκλησιαστικό φρόνημά του και εξέφρασε την επιθυμία 
του σύντομα να τον δει Μητροπολίτη. Ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε τις 
ευχαριστίες του με αναφορές προς τα Μοναχικά Τάγματα, τους Ιεροψάλτες, τους 
διακονούντες στον Ι. Ναό και κυρίως και πρώτα απ’ όλα στον ευλαβή λαό και 
όλους, όσοι τον τίμησαν με την παρουσία τους.

«Θα κάνω λάθη πολλά, ζητώ εξ αρχής την συγγνώμη σας, αλλά υπόσχομαι ότι η 
καρδιά μου θα είναι πάντα εδώ στην διάθεση του Ποιμνίου μου και της σωτηρία 
της ψυχής όλων μας»!
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Παύλος μοίρασε το αντίδωρο και δέχθηκε τις καθιερωμένες ευχές από τις Αρχές, 
τον Κλήρο και τον Λαό της Αποστολικής Ι. Μητροπόλεως.

































Διαβάστε επίσης: 

Η Ενθρόνιση του Μητροπολίτη Κορίνθου Παύλου (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Η γιαγιά του νέου Μητροπολίτη Κορίνθου Παύλου ασπάζεται τον εγγονό 
της (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Επιβατήριος Λόγος του Μητροπολίτη Κορίνθου Παύλου

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Ενθρόνιση του Μητροπολίτη 
Κορίνθου Παύλου

Ο νέος Ποιμενάρχης της Κορίνθου δεν λησμόνησε την Εκκλησιαστική 
Σχολή, η μη λειτουργία της οποίας αφήνει μέχρι σήμερα κενά

Ο Κορίνθου Παύλος τέλεσε Τρισάγιο επί του τάφου του προκατόχου του 
κυρού Διονυσίου
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